

# 教育周刊

2012年  
5月  
13日  
壬辰年四月廿三  
星期日

达州日报社出版  
国内统一刊号 CN51-0015  
总第 15066 期  
总 编 辑:何文均  
值班副总编辑:陈纯海

## 我市教育系统掀起学习贯彻市委中心组学习(扩大)会议精神热潮

本报讯 5月4日,市教育局党委召开中心组学习(扩大)会议,专题学习传达市委中心组学习(扩大)会议精神,研究部署贯彻落实会议精神、破解教育发展瓶颈、推进教育科学发展的新思路和新办法。连日来,全市教育系统正根据市上的统一安排,广泛深入开展学习贯彻市委中心组学习(扩大)会议精神活动。

在学习活动中,各县(市、区)教育局党委(组)分别召开了中心学习(扩大)会议,全文学习了焦伟侠书记、何健市长在市委中心组学习(扩大)会上的讲话。通过学习,大家进一步明确了我市教育系统当前及今后一个时期的工作重心,那就是要以建设西南职业教育园区为抓手,全力实现市第三次党代会确定的“建成川渝鄂陕结合部职业教育基地”的奋斗目标;要坚决摒弃“四无干部”的不实作风,切实整改教育系统干部队伍中存在的“僵、怕、浮、懒”等问题;要统一思想,明确方向,坚决澄清四个方面的认识误区,积极探索和寻求抓好具体工作的有效手段和方法;要清醒认识全市教育发展的现状,破解教育发展的瓶颈,推动教育工作再上新台阶。要强化大局意识、责任意识、效能意识和创新意识,塑造教育良好形象;强化目标绩效管理,推动目标绩效任务全面完成;强化重点工作落实,全力做好农村义务教育学生营养改善计划的实施、职教园区建设、安全稳定、高(中)考、党风廉政建设等工作。

通过学习,全市教育系统干部职工进一步统一了思想,凝聚了共识,传递了压力,增强了执行力。大家纷纷表示,将以市委中心组学习(扩大)会议精神为指导,立足本职岗位,锐意进取,勇于创新,齐心协力,为推动我市教育事业科学发展贡献自己的力量。

(施明红 柏令伟  
本报记者 陈鲸印)

认真贯彻落实市委中心组学习会议精神  
解放思想打破常规大干实干追赶跨越

# 首批308名博士硕士进达州

## 四川省市州最大规模引才工作取得阶段性成效

本报讯 经过资格复审、实绩考核、面谈考核等“三重考验”,4月26日,308名综合素质过硬的博士、硕士,从全国2195名报名者中脱颖而出,走进革命老区达州,加入到“建成川渝鄂陕结合部区域中心城市”征程中,将为“实现科学发展,建设幸福达州”提供强有力智力支撑。

首批300余名高端人才的引进,标志着四川省市州最大规模引才工作——“千名硕博进达州”行动取得阶段性成效。未来三年,达州将面向全国公开引进1000多名具有硕士研究生以上学历学位、副高及以上专业技术职称的高层次人才,以及新型工业化、新型城镇化互动急需的紧缺人才。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮指出,要“使人才成为西部大开发源源不断的动力”。媒界普遍评价达州的此次行动:“这是达州乃至全省规模最大、最集中的一次市州高端人才引进,这个历时三年的引才工程将为达州今后三十年及至更长时期的飞速发展奠定坚实的基础!”

### 构筑发展动力之源:“千名硕博进达州”应运而出

“达州作为丘陵农业大市,真正能够拿出手、科技含量尖端的农产品,却没得几个!”达州市农科所长魏刚感慨:“关键是稀缺拔尖人才,心有余而力不及啊!”

达州位于四川省东北部,尽管有着通达北京、上海、广州等多个城市的航空、铁路和高速公路网,尽管有着丰富的天然气资源和庞大的人力资源,却仍属欠发达地区。究其根源,关键是人才特别是“高精尖”人才十分匮乏。

2011年7月,一份最新的人才总量报告让达州市委常委、组织部长段再青既震惊又

揪心:全市现有各类人才43万余人,但高层次人才只有6200人,仅占人才总量的1.4%。紧迫的人才结构形势,显然与达州市第三次党代会确定的“把达州建成川渝鄂陕结合部区域中心城市”发展定位格格不入,更与680万老区人民迫切期盼全面进入小康社会的愿景相差甚远。

达州就像一架蓄势待发的战机,而人才则是其动力之源,没有人才的支撑和引领,市委、市政府提出的一系列发展构想只会是纸上谈兵。长期以来,达州人才匮乏,归根到底就是因为缺乏好的政策环境和引才机制!如不加以改变,达州的人才结构比例只会与先进地区差距拉越大。

“唯有打破常规,以宽广的视野和气魄,大力吸引高层次人才参与达州新型工业化和新型城镇化建设,使人才成为达州科学发展源源不断的强大动力。”达州市委书记焦伟侠在人才总量报告上批下了重重的一笔。

在市委、市政府主导和市委组织部的强力组织实施下,一场史无前例的“破冰”计划——“千名硕博进达州”行动迅疾展开。

### 破冰之行开门见喜:2195名博士硕士现场签约

毕业于中国科学院获得生物生态学博士学位的丁栋,在“千名硕博进达州”行动中报名应聘达州市经信委一职位。31岁的丁栋坦言:“十分看好达州在西部的强劲发展势头,而且待遇也很不错,很期望能在达州一显身手!”

按照“千名硕博进达州”行动规划,达州将在三年内,采用集中引才和网络报名的方式,分步面向全国公开引进1000名具有硕士研究生以上学历学位、副高及以上专业技术职称的高层次人才,以及新型工业化、新型城

镇化互动急需的紧缺人才。今年首批预计共将引进586人,涉及能源化工、城建规划等7大行业。

2012年3月10日上午,四川大学锦江区,数千名“才子”汇集“千名硕博进达州”招聘会现场。此前,组织者担心会遇到“爆冷”,没想到当天的招聘会尚未开场,从各地早早赶来的应聘者便将招聘会场围了个水泄不通。招聘会的工作人员费了很大周折,才将现场整理成两条长长的队伍,整个招聘活动紧张而有序。

当天,招聘会总共吸引了全国各地逾7500人(次)前来商洽,2195名符合条件者与用人单位当场签订了人才引进意向协议,其中博士研究生52人。

从上海复旦大学“飞”来成都参加“千名硕博进达州”应聘的博士后研究生葛胜利说:“达州未来的发展前景、达州开出的条件太吸引了我!”

“从上海复旦大学‘飞’来成都参加‘千名硕博进达州’应聘的博士后研究生葛胜利说:‘达州未来的发展前景、达州开出的条件太吸引了我!’

“从上海复旦大学‘飞’来成都参加“千名硕博进达州”应聘的博士后研究生葛胜利说:“达州未来的发展前景、达州开出的条件太吸引了我!”

“从上海复旦